



**SLUNCE**  
svítí všem

# Zpravodaj

únor 2018 | vydání 19



Spolužáci Pepa a Matyáš (vpravo), který má důvod k úsměvu. Při poměrování znalostí v angličtině v okresním kole anglické olympiády obsadil 10. místo. Gratulujeme!:-)



## ÚVODNÍ SLOVO

Nejlepší je zlatá medaile! To je jasné. Ale ani ta stříbrná, bronzová a bramborová vlastně nejsou k zahození. Žijeme olympiádou, fandíme, vstáváme ve 3 hodiny ráno, abychom mohli "podpořit" naše.



**Jakub Dvořák,**  
ředitel školy

(Přiznávám se, že já osobně tedy ještě takhle brzy ráno nevstal a obdivuji každého, kdo to dal.) Máme radost z nečekaných úspěchů a jsme smutní, když se něco nepovede. Týká se to nejenom výkonů našich olympijských reprezentantů, ale hlavně našich vlastních. Velikou radost nám udělal Matyáš, žák naší školy v Unhošti, který skončil 10. v okresním kole soutěže v angličtině. A pro mě je to stejné, jako kdyby ji celou vyhrál! A nemění radost mi dělá každý, kdo jakkoli dokáže posunout svoje vlastní hranice. Třeba naše pekařky a pekaři, kteří při únorovém Pečení pro dobrou věc napekli rekordních 840 koláčů. A také kolegyně a kolegové, kteří překonali svůj ostych a postavili se před objektiv televizní kamery při natáčení pořadu Klíč. Nemusí to být vždycky "zlato", někdy stačí i zdánlivá maličkost a zlepšování se krůček po krůčku. Klobouk dolů před každým, kdo se snaží překonávat sám sebe!

*Jakub*  
Váš

## Zástupce naší školy BODOVAL NA OLYMPIÁDĚ

Nejen olympijské hry v korejském Pchjongčchangu se dostaly do středu pozornosti ve škole Slunce. Velice nás potěšil i veliký úspěch našeho žáka v okresním kole anglické olympiády. Text: A. Šulcová

Není běžné, aby se žáci školy Slunce zúčastňovali podobných soutěží a proto jsme byli velice potěšeni, když se Matyáš Černý z 8. ročníku unhošťské školy rozhodl své znalosti z angličtiny poměřit se svými vrstevníky z jiných škol. Postoupil až do okresního kola, kde obsadil krásné 10. místo. Děkujeme paní ředitelce Fišerové ze Základní školy v Unhošti, která našemu žákovi umožnila účastnit se u nich školního kola, neboť škola Slunce anglickou olympiádu nepořádá. I díky tomuto vstřícnému přístupu a pochopení se Matyáš mohl soutěže účastnit.

Sám Matyáš říká, že měl před okresním kolem trochu trému, jak testy zvládne. Vše z něj však postupně spadlo.

Angličtinu má rád a často se dívá na cizí filmy v původním znění.

Věříme, že takový úspěch našich žáků není poslední. Navazuje tak na dva úspěšné studenty školy Slunce, kteří v současné době studují vysokou školu.

Trochu jinak a s menší trémou než měl Matyáš si olympiádu užili ve stochovské škole. Učitelé si s dětmi připomněli právě tu sportovní. Udělali si olympijský den - při zahájení nechyběl olympijský oheň, každá třída si vytvořila vlajku a měla svou hymnu, představili si olympijské sporty a "zasportovali si" v disciplínách: slalom, lyže, dvojbob, krasobruslení. Celý den si užili a hravou formou se učili. ■



Průvod olympioniků s vlajkami. Nechyběl ani olympijský oheň.



Že by se tu rodili budoucí šampioni?:-)



Dvojbob se stal velmi oblíbenou disciplínou.

## Na koncertě v Obecním domě zazáří pěvecké hvězdy

Monika Absolonová, Kateřina Brožová, Kateřina Bohatová, Radka Fišarová, Lucie Silkenová, Bára Smejkalová, Zuzana Stírková, Dáša Zázvůrková, Zuzana Žáková, David Fárek, Petr Macháček, Kryštof Marek a Josef Štágr vystoupí 23. dubna na Charitativním koncertě pro Slunce v pražském Obecním domě. V nádherném secesním Smetanově sále zazní filmové melodie za doprovodu Orchestru Smíchovské komorní filharmonie. Vstupné je za příspěvek 300Kč, který poputuje na podporu zařízení Slunce.

K dostání v Kavárně Slunce.





# SLUNCE SE ZAPOJILO do sbírky pro Elenku

POMOC, KTERÁ NÁS TĚŠÍ

*Jsmo vděční za každou pomoc, které se nám dostává. Přijímáme ji s pokorou a proto, když můžeme, snažíme se v rámci našich možností pomáhat i mimo naši organizaci.*

Text: K. Urban, A. Šulcová

Když jsme se dozvěděli o sbírce na zakoupení elektrokola pro Elenku trpící svalovou dystrofií, kterou pořádá Výbor dobré vůle - Nadace Olgy Havlové, se kterým často a rádi spolupracujeme, neváhali jsme a rozhodli se pomoci.

Centrum služeb Slunce všem a škola Slunce nakonec přispěli částkou 7 902 Kč. Část peněz pochází z kavárny, kde jsme vě-

novali 10 Kč z každé prodané kávy po dobu konání sbírky, a část peněz vybrali klienti a zaměstnanci centra a školy mezi sebou.

Zároveň byla možnost podpořit sbírku na Jizerské 50 v Bedřichově, kde měl Výbor dobré vůle stánek, kterého jsme byli součástí. Prodávali jsme zde výrobky z naší cvičné pekárny a také naši novinku - domácí marmelády. Zima byla veliká, ale zákusky a pečivo mizely z pultíku, což nám dělalo radost. A věříme, že i Elenku Jizerská 50 potěšila, protože část potřebných finančních prostředků na nákup elektrokola se zde vybrala. ■



Zdeňka a Richard Fajetovi měli plné ruce práce při prodeji na Jizerské 50. Do stánku přišla podpořit aktivity VDV i usměvavá moderátorka Marcela Augustová

Ochutnali jste již naše DOMÁCÍ MARMELÁDY? Různé druhy i dia K dostání v Kavárně Slunce

## CO VE SLUNCI PROBĚHLO

### Školní minikonference

Pololetní prázdniny jsme ve škole Slunce využili k uspořádání minikonference, které se zúčastnili téměř všichni pedagogičtí pracovníci naší školy. Z předem zasláných abstraktů jednotlivých příspěvků komise vybrala témata, která pak byla na konferenci prezentována. Cílem dne bylo sdílet informace a novinky v pedagogice a psychologii, vzdělávat se, prohlubovat vědomosti a předávat zkušenosti a také se pobavit. Máme za to, že jsme náš cíl naplnili a den se povedl. Za skvělé občerstvení během celé akce děkujeme chráněné kavárně a pekárně Slunce.



### Nouzov volil v DDV

V lednu se dvakrát otevřely brány Domova dobré vůle Slunce obyvatelům Nouzova, kteří zde měli volební místnost. Svého vybraného kandidáta pro prezidenta sem přišla odvolit i obyvatelka domova Jiřina. Přichází si mohli na chodbě prohlédnout malou výstavu fotek z aktivit obyvatel domova. A také s námi zavzpomínat na paní Olgu Havlovou, která v roce 1991 otevřela školu Slunce a znamenala pro nás mnoho.



### Natáčení pořadu Klíč

Slunce se po 8 letech opět objeví v pořadu Klíč České televize. Tentokrát bude průvodcem po našich zařízeních ředitel školy Jakub Dvořák. Natáčení s milým a profesionálním štábem a také hercem Janem Potměšilem probíhalo koncem února a vysílat se bude odpoledne 14. března na ČT 2.



V lednu proběhlo ve školkách projektové dopoledne Hrátky Zdravé 5 - vzdělávací program zaměřený na zdravý životní styl. Děti se ponořily do pohádkového příběhu o Evičce a Pětovi a společně s lektory hledaly cestu ke zdraví.

## STŘÍPKY ZE SLUNCE

### Kurz pro předškoláky

• Nejste si jistí, jak Vaše dítě zvládne přechod mezi mateřskou školou a první třídou? Využijte naší přípravky. Speciálně pedagogické centrum a pedagogicko-psychologická poradna Slunce pořádá pro veřejnost specializovaný Kurz pro předškoláky. Jedná se o celkem 10 setkání, kde se Vaším budoucím prvňáčkům budou věnovat zkušená psycholožka a speciální pedagožka. Kurz proběhne od 6. 3. ve škole Slunce ve Stochově. Bližší informace podá Petra Horynová, tel. 735 750 052, horynova@slunce.info.

### Eliška a Uran

• Jmenuje se Uran, je mu rok a deset měsíců a je nejmladším mezi těmi, kdo denně zasedají... tedy u něho spíše zaléhají před tabule v uhošťské škole. Je vodícím psem pro naši žákyni Elišku. Zvykali si na sebe měsíc a teď už jsou sehraným párem.



Do našeho kolektivu hledáme...

Pracovník/ce v sociálních službách - odkaz na plné znění inzerátu najdete na webu Slunce [www.slunce.info](http://www.slunce.info) - Přehled volných pozic.

### POMÁHÁME RODINĚ V NOUZI

• Sběrka na pomoc mamince Markétě Ptáčkové a jejím synům Pětovi, Vašíkovi a Honzíkovi, kteří přišli v listopadu 2017 při nehodě o manžela a tatínka. Na jejich podporu jsme zřídili transparentní účet, kam můžete přispět i Vy. **Transparentní účet: 5274319329/0800**

### Činnost ve stacionáři

V denním stacionáři pracujeme také s keramickou hlinou. A protože se blíží svátky jara, dopomáhali jsme našim uživatelům s vykrajováním velikonočních motivů. Měli jsme radost, že je tato činnost baví. Navíc si u ní procvičují jemnou motoriku rukou i prstů, fantazii či koncentraci. Někdy vede dlouhá cesta k nalezení činnosti, která klienta zaujme.



## KALENDÁRIUM

✓ **8. 3.** - **Retro MDŽ - Snídaně nejen pro ženy** Kavárna Slunce v Unhošti, 8-11 hod. Nejen zdravá snídaně formou bufetu.

✓ **21. 3.** - **Pečení pro dobrou věc** v Unhošti, Kavárna Slunce, 10-17 hod.



Zpravodaj Slunce, vydání 19, únor 2018

Zpracovali Jakub Dvořák, Blanka Dvořáková, Alena Šulcová. Použité foto archiv, Ondřej Luda, František Chamra, Jakub Dvořák, Alice Procházková, Barbora Kačabová, Jana Bírošová. Archiv všech vydání Zpravodaje najdete na adrese <http://www.slunce.info/zpravodaj>